
 

４．介護について 

問８ あなたは、家族・親族の介護をしたことがありますか。（○は１つ） 

「ある」の割合が 36.7％、「ない」の割合が 58.3％となっています。 

平成 18 年度調査と比較すると、「ある」の割合が低くなっています。 

性別でみると、男性に比べ、女性で「ある」の割合が高く、約４割となっています。 

 

【平成 18年度調査比較】 

 

 

 

 

 

 

 

【性別】 

 

 

 

 

 

 

N =

女性 482

男性 313 30.0

41.1

63.6

54.8

6.4

4.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

41.130.0 54.863.6 4.16.4
0% 20% 40% 60% 80% 100%

ある ない 無回答

N =

平成27年度調査 799

平成18年度調査 449 41.6 54.8

36.7 58.3

3.6

5.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

36.7 58.3 5.0
0% 20% 40% 60% 80% 100%

ある ない 無回答

ある ない 無回答 

 



 

性・年代別でみると、他に比べ、女性の 50 歳代以上で「ある」の割合が高く、特に 80歳以上

で６割を超えています。 

家族構成別でみると、他に比べ、ひとり暮らしで「ある」の割合が高く、約５割となっていま

す。また、２世代家族（親と子）、３世代家族（親と子と孫）で「ない」の割合が高く、６割を

超えています。 

 

【性・年代別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【家族構成別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

ひとり暮らし 162

配偶者・パートナー
とふたり

210

２世代家族（親と子） 311

３世代家族（親と子と
孫）

53

その他の世帯（１～
４以外）

33 57.6

35.8

28.6
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64.2
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43.8
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N =

女性　10歳代 8

　　　　20歳代 37

　　　　30歳代 67

　　　　40歳代 72

　　　　50歳代 66

　　　　60歳代 98

　　　　70歳代 93

　　　　80歳以上 41

男性　10歳代 7

　　　　20歳代 23

　　　　30歳代 28

　　　　40歳代 47

　　　　50歳代 40

　　　　60歳代 71

　　　　70歳代 68

　　　　80歳以上 29 44.8 44.8 10.3
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ある ない 無回答 

 

36.7 58.3 5.0
0% 20% 40% 60% 80% 100%

ある ない 無回答



 

問８で「１．ある」を選択された方におたずねします。 

問８-１ どなたの介護をされましたか。（○はいくつでも） 

「父・母」の割合が 59.4％と最も高く、次いで「義父・義母」の割合が 27.0％、「配偶者・パ

ートナー」の割合が 19.5％となっています。その他では、義姉、叔父、叔母、子、曾祖母など。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N = 293 ％

祖父・祖母

父・母

兄弟・姉妹

配偶者・パートナー

義父・義母

その他

無回答

15.7

59.4

4.1

19.5

27.0

4.1

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70



 

問９ あなた自身に介護が必要となった場合、誰に（どこで）介護をしてほしいと思いま

すか。現在の状況にかかわらず、ご希望をお答えください。（○は２つまで） 

「社会福祉施設や有料老人ホーム」の割合が 41.9％と最も高く、次いで「配偶者・パートナー」

の割合が 34.2％、「ホームヘルパーやボランティア」の割合が 25.9％となっています。 

性別でみると、男性に比べ、女性で「 娘」「ホームヘルパーやボランティア」「社会福祉施設や

有料老人ホーム」の割合が高くなっています。また、男性で「配偶者・パートナー」の割合が高

くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別】 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

配
偶
者
・
パ
ー
ト
ナ
ー 

娘 息
子 

娘
の
配
偶
者
・
パ
ー
ト

ナ
ー 

息
子
の
配
偶
者
・
パ
ー

ト
ナ
ー 

そ
の
他
の
親
族 

ホ
ー
ム
ヘ
ル
パ
ー
や

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア 

社
会
福
祉
施
設
や
有

料
老
人
ホ
ー
ム 

そ
の
他 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

女性 482  24.5  24.9  5.0  0.2  3.5  0.8  31.3  44.4  1.0  8.7  6.0  

男性 313  49.2  10.9  3.5  0.3  2.2  1.0  16.6  38.0  2.6  11.5  5.1  

N = 799 ％

配偶者・パートナー

娘

息子

娘の配偶者・パートナー

息子の配偶者・パートナー

その他の親族

ホームヘルパーやボランティア

社会福祉施設や有料老人ホーム

その他

わからない

無回答

34.2

19.3

4.4

0.3

3.0

0.9
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1.6

9.8

5.6
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性・年代別でみると、他に比べ、女性の 80 歳以上で「娘」の割合が高く、約４割となってい

ます。また、男性の 20歳代、30 歳代、50 歳代で「配偶者・パートナー」の割合が高く、６割以

上となっています。 

 

【性・年代別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

配
偶
者
・
パ
ー
ト
ナ
ー 

娘 息
子 

娘
の
配
偶
者
・
パ
ー
ト

ナ
ー 

息
子
の
配
偶
者
・
パ
ー

ト
ナ
ー 

そ
の
他
の
親
族 

ホ
ー
ム
ヘ
ル
パ
ー
や

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア 

社
会
福
祉
施
設
や
有

料
老
人
ホ
ー
ム 

そ
の
他 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

女性 10 歳代 8  25.0  25.0  － － － － 12.5  25.0  12.5  25.0  12.5  

    20 歳代 37  32.4  16.2  － － － － 35.1  51.4  2.7  21.6  2.7  

    30 歳代 67  43.3  26.9  7.5  － 1.5  1.5  31.3  35.8  － 6.0  － 

    40 歳代 72  19.4  18.1  2.8  － － － 33.3  54.2  1.4  15.3  5.6  

    50 歳代 66  19.7  21.2  1.5  － － － 40.9  50.0  － 6.1  7.6  

    60 歳代 98  29.6  27.6  5.1  － 5.1  1.0  29.6  45.9  1.0  5.1  9.2  

    70 歳代 93  15.1  26.9  6.5  1.1  8.6  2.2  31.2  39.8  1.1  4.3  7.5  

    80歳以上 41  12.2  36.6  12.2  － 7.3  － 17.1  36.6  － 9.8  4.9  

男性 10 歳代 7  28.6  14.3  － － － － － 28.6  － 28.6  － 

    20 歳代 23  69.6  17.4  4.3  － 4.3  － 13.0  43.5  － － 4.3  

    30 歳代 28  64.3  10.7  3.6  － － 3.6  21.4  42.9  － 7.1  － 

    40 歳代 47  46.8  6.4  6.4  2.1  － － 17.0  46.8  － 10.6  6.4  

    50 歳代 40  60.0  10.0  2.5  － 2.5  5.0  15.0  30.0  2.5  15.0  2.5  

    60 歳代 71  39.4  9.9  1.4  － 1.4  － 18.3  32.4  5.6  19.7  5.6  

    70 歳代 68  48.5  8.8  2.9  － 2.9  － 17.6  48.5  1.5  8.8  5.9  

    80歳以上 29  37.9  20.7  6.9  － 6.9  － 13.8  17.2  6.9  3.4  10.3  

 

 

 

 


